

广东已形成“沿海进口 LNG、陆上跨省管道天然气、海上天然气”的供气格局

2025年全省城市居民天然气普及率将超70%

广东建设报讯 记者刘洁报道:5月26日,广东省政府新闻办公室举行新闻发布会,通报和解读《广东省加快推进城市天然气事业高质量发展实施方案》(以下简称《实施方案》)。经省政府139次常务会议审议通过,近日,省政府办公厅已正式印发《实施方案》。

记者从会上获悉,到2025年,广东省城市居民天然气普及率达到70%以上,年用气量达到200亿立方米以上,城市天然气利用规模进一步扩大;市县建成区供气管网基本实现全覆盖,城市天然气输配系统更加配套完善,并要清理、规范城燃企业收费,推动城市天然气终端价格更趋合理。

到2025年广东
年用气量达到200亿立方米

推进城市天然气事业高质量发展,事关民生福祉和绿色发展,是一项“牵一发而动全身”的系统性工程。2015年至2020年,广东省城市居民管道天然气普及率从



新闻发布会现场 刘洁/摄

30%提升到50%。“十三五”时期广东天然气快速发展,但与全省经济社会发展相比仍存在差距。《实施方案》提出,到2025年,全省城市居民天然气普及率要达70%以上,年用气量达200亿立方米以上。

为构建安全可靠的城市天然气发展良好格局,省住房城乡建设厅副厅长刘玮

介绍,《实施方案》着重针对优化能源结构、加快实现碳达峰、推动企业降本减负、改善人民群众生活品质进行部署,省级层面将建立推进城市天然气事业高质量发展工作协调机制,各地市也将建立相应工作机制合力推进。

《实施方案》提出要完善法规政策体

系,推动修订《广东省燃气管理条例》,制定《广东省城镇燃气发展“十四五”规划》,配套出台加强燃气经营许可、特许经营等方面管理的制度规章;优化气源供应格局,着眼构建主体多元、竞争适度、稳定可靠、价格合理的天然气供应格局;补齐基础设施建设短板,围绕构建城市天然气供应“一张网”,要求加快推进城市供气管网建设和互联互通,落实城燃企业储气能力建设要求,提升天然气稳定供应能力;规范城市天然气运营秩序,针对当前城市天然气运营和管理方面存在的突出矛盾和问题,对规范特许经营、完善管网体制、强化价格监管和安全防范进行了全面部署。

据省能源局石油天然气处处长黄志明介绍,在气源建设方面,我省目前已形成沿海进口 LNG、陆上跨省管道天然气、海上天然气等“多源互补、就近供应”的供气格局。“十四五”期间,我省将进一步提高天然气供应能力,继续规划建设一批重点气源供应和调峰储气项目,提高天然气的供应保障能力。

(下转2版)

让民法典、住建系统法律法规、典型案例亮相街头、落到基层、走到群众身边

“民法为民 粤建越美”普法大篷车中山首发

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员王涛报道:5月26日上午,由广东省住房和城乡建设厅主办,中山市城市管理和综合执法局承办的“民法为民 粤建越美”普法大篷车送法进基层启动仪式暨中山站活动在中山市博览中心举行。现场,广东省住房和城乡建设厅、省司法厅和中山市有关领导推杆开启启动仪式。广东省住房和城乡建设厅党组成员、总工程师陈天翼,广东省司法厅党委委员、副厅长陈建,中山市副市长高瑞生出席活动。

中山市副市长高瑞生在致辞中表示,中山始终坚持深入贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,着力推动法治政府建设各项任务落地见效。特别是近年来,中山市住房城乡建设系统坚持依法行政,构建法治型政府,把学习好、宣传好、贯彻好民法典作为一项重要工作,积极推进《中山市市容和环境卫生管理条例》《中山市户外广告管理规定》等立法工作,着力为群众营造优美和谐、文明有序的生活环境,成效显著。

省司法厅党委委员、副厅长陈建在致辞中指出,此次活动的举办是省住房城乡建设系统学习贯彻习近平总书记关于民法典学习宣传的重要讲话精神并落到实处的重要举措,也充分体现了中山市政府对法治宣传教育工作的重视。“大篷车”普法的形式让民法典、住建系统法律法规、典型案例亮相街头,深入基层,真真切切走到群众身边、走进群众心里,也为“八五”普法开了一个好头。

省住房和城乡建设厅党组成员、总工程师陈天翼在讲话中指出,在全党上下热烈开展党史学习教育之际,省住房和城乡建设厅开展以民法典和住建行业法律法规为重点,在全省开展“民法为民 粤建越美”系列普法活动,就是以法治文化引领,熏陶和教化,大力培育广大干部群众的法治思维、法治意识,让法治精神内化于心,外化于行。全省住房城乡建设系统各有关部门和单位,要把贯彻宣传民法典与党史学习教育活动之“我为群众办实事”结合起来,从小切口入手,宣传老百姓关心的“热点、痛点、疑点”问题,解决群众的“关心事、烦心事、闹心事”,满足群众的法律需求,回应群众关切;要把民法典与提高行业治理能力,提高服务企业和群众的能力结合起来,使系列活动取得实实在在的成果。省住房和城乡建设厅将“民法为民 粤建越美”普法大篷车送法进基层启动仪式放在中山市并作为活动的第一站,具有重要的示范意义。近年来,中山市委市政府及住房城乡建设系统各有关部门大力推进法治建设,不断提高普法依法治理水平,法治工作成效显著。希望中山市住房和城乡建设系统继续努力,深入学习习近平法治思想,贯彻落实全面依法治省工作会议精神,推进住房城乡建设领域的改革工作特别是镇街综合执法改革工作,加强重点领域立法,落实“谁执法谁普法”普法责任制,不断增强运用法律思维和法律方式研究问题和解决问题的能力,为助力中山高质量发展提供有力法治保障。



启动仪式现场

广东广播电视台孙愈普法工作室负责人孙愈和现场嘉宾重点解读了《中山市市容和环境卫生管理条例》,为现场观众解惑答疑,带领全场嘉宾和观众集体诵读《民法典》,将启动仪式推向高潮。热情的观众积极踊跃参与现场互动活动,充分展现了《民法典》立法为民,民法为民,坚持以人民为中心的根本属性。启动仪式后,领导和嘉宾到户外参观了8台普法大篷车和中山市城管局、公安局、教体局、住建局、卫健局、司法局和东区街道办等7家单位的普法展位。生动活泼、形式新颖的普法视频和有奖普法小游戏吸引了众多市民观看和参与,极大激发了广大市民的学法热情,提高了群众的知法水平,增强了群众的用法能力,取得了良好的宣传学

习效果。

当天下午,8辆普法大篷车在中山市的主要街道进行了巡游宣传。不少市民表示,大篷车的普法方式让群众耳目一新,这种图文并茂、声画结合的普法形式,让人印象深刻,易学易记。据了解,中山是“民法为民 粤建越美”普法大篷车送法进基层活动的第一站,后续还将前往汕头、阳江、东莞等市开展多种形式的普法宣传活动。

广州、珠海、佛山、东莞、江门、阳江、肇庆住建和城管部门的领导代表,以及中山市城管和执法局、住建局、司法局、教体局、公安局、卫健局、石岐、东区、西区、南区街道的领导代表共300多人参加了启动仪式和相关活动。